

中国篮协主席姚明：

对球员归化持开放态度

2023中国篮球媒体日第一期活动近日在京举行。中国篮球协会主席姚明表示，中国男篮的世界杯目标是小组出线，中国篮协对球员归化持开放态度。现场，姚明等嘉宾就近期中国篮球的热点话题与记者进行了交流。在谈到中国男篮的世界杯目标时，姚明确说：“从2015年修改赛制后，世界杯就成了奥运资格赛。我们的目标和四年前一样，就是要出线。”

对于关注度很高的球员归化问题，姚明表示，中国篮协对此持开放态度，但球员归化需要符合国家法律法规、符合国际篮联参赛标准，以及需要考虑到文化融入的问题。

活动中，中国篮球协会副主席徐济成与名人堂工作组成员张庆介绍了本次中国篮球名人堂的建设工作以及首届入堂

仪式的进展。据介绍，在经历提名、推荐、终审后，中国篮球大家庭共同举荐产生了24位入堂人物和1个集体，首届入堂仪式4月9日在中国现存最早的室内篮球馆之一——天津青年会南开校区东马路会所举行。

中篮联(北京)体育有限公司首席执行官张雄、深篮体育(北京)有限公司总经理严晓明也就中国男篮职业联赛(CBA)等赛事的情况向媒体做了介绍。近期结束的CBA全明星赛有总计3万名现场球迷、近5000万电视收视人数和近30亿微博相关话题阅读量。深篮体育2022年共举办了含三人篮球联赛、中国女篮联赛(WCBA)、全国男篮联赛(NBL)、U系列赛事等在内的各类赛事约2300场，2023年这个数字将提升至6500场。

据新华社电

新赛季中超联赛将在“新工体”开幕

据新华社北京4月8日电 中超联赛8日公布了2023赛季具体赛程。新赛季中超联赛将于4月15日开幕，开幕式将于当晚在改造复建后的北京工人体育场举行。首个比赛日，大连人对阵南通支云、武汉三镇对阵上海海港、浙江队对阵长春亚泰三场比

赛将在19:35同时打响。开幕式结束后，北京国安将于20:05在主场迎来梅州客家的挑战。

2023赛季是中国足球职业联赛开启的第30年，也是中超联赛诞生后的第20个赛季。本赛季中超联赛将一共进行30轮240场较量，于11月4日结束。

中国女足获得亚洲杯亚军 锁定世界杯小组赛席位

据新华社北京4月8日电 2023年女足亚洲杯8日在韩国仁川落幕，中国队在决赛中0:6不敌奥运冠军日本队，获得亚军，并锁定了女足世界杯小组赛席位。

本届赛事共9支队伍参加。由于天气原因造成赛程延后，组委会与参赛队伍商议后决定取消半决赛和排名赛，循环赛阶段结束后排名前两位的球队进入决赛，排名第三和第四的球队进入铜牌赛。循环赛最后一个比赛

日，中国队11:1大胜积分相同的中国台北队，力压对手以第二名的身份跻身决赛，与8战8胜的日本队争夺冠军。

在率先进行的铜牌赛中，中国台北队10:5战胜菲律宾队。

本届赛事前四名球队将参加7月举行的女足世界杯小组赛，18支队伍分为3个小组，每组前两名和两支外卡球队将晋级明年女足世界杯总决赛。中国队进入B组，同组对手为西班牙、古巴、荷兰、波多黎各和南非队。

刘虹夺得世界田联竞走巡回赛 女子20公里冠军

据新华社苏州4月8日电 2023年全国竞走大奖赛(第2站)暨世界田联竞走巡回赛8日在江苏太仓市开赛，名将刘虹获得两项赛事的女子成年组20公里冠军，云南选手张俊夺得大奖赛男子成年组20公里金牌。

奥运冠军刘虹状态出色，以1小时28分49秒的成绩夺得女子成年组20公里冠军。赛后她坦言，最近几场比赛挨得太近，所以将本次比赛作为“强度课”来对待，一开始也没想那么快，但比赛过程中来了状态，自己也

没有去压，就发挥出来了。另一位国家队好手杨家玉以1小时29分42秒获得该项目亚军。

两周前，刘虹刚刚刷新女子35公里竞走亚洲纪录。谈及世锦赛项目选择，她表示还是要多参赛多训练，看哪个项目更适合自己，会选一个更强、更有把握的，至于是否兼项也要看情况。

大奖赛男子成年组20公里冠军被全运会金牌得主、云南选手张俊夺得，成绩是1小时17分38秒，这也刷新了他的PB(个人最好成绩)。

落子为先 旗开得胜

省智运会国际跳棋比赛精彩开局



本报讯(笪伟 杭菲菲)4月8日上午，来自全省各地的国际跳棋运动员齐聚镇江，共同参加江苏省第二届智力运动会国际跳棋比赛。

江苏省第二届智力运动会是党的二十大胜利召开后江苏举办的首个省级综合性运动会，由江苏省体育局、镇江市人民政府主办，江苏省国际体育交流中心、镇江市体育局承办，江苏省体育总局、江苏省社会体育管理中心、江苏省棋牌运动管理中心协办，4月12-19日在镇江举办。国际跳棋是本届智运会第一个比赛项目，历时4天，共吸引了来自全省各地11支代表队近200名运动员参加，其中最小的运动员仅有5岁，充分体现了智运会全人群覆盖的办赛理念。

据介绍，镇江智力运动群众基础雄厚，群众参与面广泛，深受城乡百姓的喜爱，国际跳棋作为世界上最古老、最普及的智力游戏之一，参与人数多，社会影响大，通过比赛的举办，必将有力推动全省国际跳棋项目的普及推广。镇江作为“创新创业福地、山水花园城市”，积极承担“东道主”的责任，始终坚持“精

彩、圆满、简约”的办赛原则，全力以赴做好赛事组织各项工作，努力为全体运动员、教练员提供良好的服务保障，确保各代表团参赛无忧。

开赛仪式上，运动员代表、裁判员代表分别进行了庄严宣誓，承诺将严格遵守比赛各项规则，以公平、公正、认真、积极的态度参与到比赛中。



文雯 摄

全省飞盘联赛预选赛在我市火热开赛

本报讯(笪伟 杭菲菲)4月8日下午，“贯彻二十大 幸福动起来‘幸福江苏’2023年江苏省飞盘俱乐部联赛预选赛”在市体育会展中心顺利开赛，作为江苏省社会体育管理中心推出的首个官方主办的省级飞盘赛事，共吸引了来自江苏各地的16支飞盘队伍近500人报名参赛。

近年来，飞盘运动掀起热

潮，深受群众喜爱，已然成为全民健身活动的重要组成部分。作为一项新兴的极限运动，极限飞盘严格要求无身体碰撞，以飞盘传递为团队竞技内容，融合了橄榄球、足球和篮球等运动特点，极具挑战性与观赏性。

本次比赛执行全国飞盘运动推广委员会审定的《全国飞盘运动竞赛规则(试行)》，使用由

世界飞盘联合会认证的标准175g团队飞盘，采取四男三女组队的七人混合赛制，先后进行小组赛、淘汰赛。“盘不落地，永不放弃。”飞盘参与者们分为两队进行传接攻防，在精准传接、拼抢、跑位、卡位、拦截的同时，展示各自的默契配合和战术经验。青春靓丽的选手、热火朝天的场面吸引了众多路人围观。

上海大力发展 数字文创产业

近日，记者从2023年上海市文化创意产业推进工作会议获悉：2022年上海文创产业占全市生产总值比重约13%，文创从业人员人均产出达170万元。上海共有6家企业入选全国文化企业30强及提名企业。上海市级文创产业发展扶持资金全年投入30128.4万元，共扶持777个文创项目，扶持重点向数字化转型等新兴领域、中小微文创企业倾斜，同时加大对数字文创项目的扶持力度。

上海大力发展数字文创产业，全力推进上海科技影都建设，建成长三角国际影视中心LED虚拟摄影棚；出台《关于推动上海市数字广告业高质量发展的指导意见》，落地首个数字广告园区。此外，上海实施“大博物馆、大美术计划”，举办一系列文博美术大展和系列首展，并成功举办“非遗新体验”首届国潮文创设计大赛。 据人民网

蓝皮书显示： 网络文学成为 我国文创产业重要内容源头

据新华社上海4月8日电 全国网络文学工作会议4月6日至8日在上海举行，会上发布的《2022中国网络文学蓝皮书》显示，网络文学已成为我国影视、游戏、动漫等文化创意产业的重要内容源头。

蓝皮书介绍，2022年，中国网络文学新增作品300多万部，其中现实题材作品20余万部，同比增长17%。主要网络文学平台营收规模超230亿元。2022年播放量前10的国产剧中，网络文学改编剧占7部；网络文学改编动漫年度授权IP数量同比增长24%；有声书改编授权3万余部，同比增长47%。

2022年，全国重点网络文学网站新增注册作者260多万

人，同比增长13%；年度新增签约作者17万人，同比增长12%；活跃的头作者中“90后”占比超过80%。

网络文学成为中华文化走出去的亮丽名片。蓝皮书数据显示，截至2022年底，我国累计向海外输出网文作品16000余部，其中，实体书授权超5000部，上线翻译作品9000余部；海外读者用户超过1.5亿人，覆盖200多个国家和地区。

蓝皮书还关注到新科技应用对网络文学发展带来的机遇和挑战，指出在引导网络文学加快主流化、精品化进程的同时，应做到与时俱进，应时而变，实现高质量发展，为文化强国建设作出更大贡献。